                        21 февраля, накануне Дня Защитника Отечества, состоялся  общешкольный смотр строя и песни. Когда-то это было хорошей традицией, теперь же её приходится возрождать после многих лет забвения.

        Немало времени и усилий потратили классные руководители совместно с учителем физкультуры, чтобы научить ребят чётко выполнять команды, шагать строем, дружно петь строевые песни. Но труды не пропали даром.

         И вот уже в школьном зале ровными шеренгами выстроились отряды лётчиков, десантников, пехотинцев, моряков.  Перед началом смотра выступил настоятель Морозово-Борковского храма отец Сергий, напомнив о том, что защита Отечества всегда была делом чести каждого православного человека. Недаром святой Сергий Радонежский не только благословил Дмитрия Донского на Куликовскую битву, но и дал ему в помощь монахов-воинов Пересвета и Ослябю.

        Командиры сдали рапорт, и отряды один за другим начали свои выступления на смотре. Все выступили достойно, но были, конечно же, и лучшие. Итоги смотра подвело строгое жюри, состоявшее из тех, кто не понаслышке знает, что такое строевая подготовка. Победителями смотра стали команда 4 класса (командир Кочеткова Анастасия), команда 5 класса (командир Патрушев Александр) и команда 9 класса (командир Шафиев Фаиль).

        Хочется верить, что полузабытая традиция отмечать День Защитника Отечества проведением смотра строя и песни возродится.

