Во время весенних каникул учащиеся МБОУ Морозово-Борковская СОШ, посещавшие оздоровительный лагерь ездили на экскурсию в г.Рязань. Программа нашего путешествия была довольно обширной. 
Первым пунктом нашего путешествия было долгожданное посещение Рязанского театра кукол. Впервые наши дети побывали в театре, посмотрели спектакль «Кошкин дом». Передать впечатление от увиденного словами просто невозможно. Нас удивило всё: и атмосфера театра, и замечательная постановка спектакля!  Во время антракта дети могли знакомиться с выставкой кукол и сфотографироваться на память. 
Далее мы отправились в музей-заповедник «Рязанский Кремль».  Предыдущая экскурсия по Кремлю настолько понравилась ребятам, что не посетить музей вновь мы просто не могли. На сей раз мы осмотрели экспозицию «По обычаю дедову».  И дети, и взрослые были поражены увиденным. Интерьеры княжеских палат, жилище крестьян, одежда и украшения прошлых времен запомнились всем надолго. Затем мы прошлись по набережной и забрались на оборонительный вал, оставшийся со времен обороны города от набегов кочевников. 
Поездка получилась очень запоминающейся. Отрадно, что подобные экскурсии во время посещения лагеря стали у наших ребят доброй традицией. Все остались очень довольны, возвращаться домой было весело и радостно от новых впечатлений и эмоций! И хотя впереди еще целая учебная четверть, мы уже обдумываем  намечать маршруты новых путешествий.

